Irriterende arroganse!
Om friidrettsarenaen var imponerende, så var ikke juryformannen av samme klasse. Jeg var vitne til to episoder. For å ta den første som gjaldt meg selv:

Jeg gikk til registreringsstedet (Confirmation) og traff en hyggelig dame. Siden jeg skulle være med i tre øvelser la jeg frem alle tre kortene. Hun fortalte at det kun var for øvelser neste dag disse kunne stemples og signeres. Det var greit sa jeg. Hun kikket på mine kort og tok et av dem.  Deretter tok hun frem en fargepenn og avmerket dette i sin bok. Jeg tok det for gitt at det var det riktige kortet hun hadde plukket ut.

Jeg har forberedt meg godt; hjemmebakt brød med honning i mellom og en termos med kaffe. Innendørs femkamp er min beste øvelse og den tar mange timer.

Varmer opp og går til Callroom for å starte på dagens første øvelse.

Navner ropes opp og mine konkurrenter viser frem sine startnummer. Jeg blir ikke ropt opp! 

Jeg spør hvorfor jeg ikke er på lista. ”Kan vi få se ditt registreringskort?” sier funksjonærene. Jeg finner dette i bagen og viser det frem. Der står det ”pole vault” sier funksjonæren. Jeg får ”hakeslepp”.
Jeg forklarer hva som har hendt. Den hyggelige damen i registreringsdisken har stemplet feil kort. Funksjonærene i Calroom kaller opp sekretariatet. Det går noen minutter. 
Det forklares at saken behandles i juryen. Jeg får beskjed om å holde meg klar da funksjonærene i Callroom tror det skal ordne seg. Så kommer jury formannen ned og sier; ”Du kan ikke starte!” Jeg hører han si lavt til de andre funksjonærene; ”Tillater vi dette så har vi satt døren vid åpen” 
Riktignok hadde jeg ikke kontrollert at kortet var riktig stemplet, men arrangøren hadde også gjort en feil. Dette var en lite vennlig holdning som jeg vil huske.

Dagen etter har Torbjørn Mong og jeg kommet til finalen på 60 hekk. Da skjer noe liknende. Torbjørn blir stoppet i det han skal passere Callroom. Han skjønner ikke hvorfor og blir meget indignert for ikke å si rasende. Også da dukker juryformannen opp og snakker om manglende målgang på 200m dagen før. Torbjørn sier:” Dette er tull, jeg ble nr. 2 i det heatet.”
Vi kom i krangel med juryformann. Det var noen av deltakerne som kunne bevitne at arrangøren hadde tatt feil. Jeg ba juryformann komme med bevisene. Han sa at det ikke var nødvendig. Men så snudde han og sa: ”Så løp da!” 

En sint Torbjørn tok en meget god bronsemedalje i denne finalen.

Jeg sjekket i etterkant avgjørelsen om utestengelse fra femkampen i mitt tilfelle, med noen av lederne i det Europeiske forbundet. De mente at tvilen burde ha kommet meg til gode. 
Dessuten finnes det en regel som åpner for å løse problem i etterkant av konkurransen, ”Allow to compete under protest” ref IAAF rules. Dette ble jeg først klar over etter stevnet. 
Konklusjon: EM i Gent, en fin hall men en uvennlig og lite kompetent juryformann. 
Har andre opplevd noe liknende så send informasjon til meg, Knut Henrik Skramstad.

Ja, det er flere som har hatt problemer.
Johan Bergesen ringte meg i går kveld og fortalte sin historie.

Han hadde kvalifisert seg for finalen på 800m men ble stoppet da han møtte opp.
Begrunnelse; ”Du har ikke god nok tid, du er ikke på lista vår”.
 Johan fortalte at han hadde tredje beste tid i sitt uttakningsheat. Etter litt diskusjon satte de i gang med oppsporing av tider i forsøksheatet. 

Ca. 1 minutt før start ble det gitt grønt lys. Han ble først plassert i ytterste bane av de ti som skulle få løpe i finalen. Da like før start ble han anvist til 3. bane.

Johan fikk bronse!

Mail fra Magne Limvåg


Tenkte på det du sa om å passe på! 

Ladet for heat 60 m, fredag.
Kom ikke opp liste ved call room,
men så plutselig; oppslag om at det bare blir Finale lørdag kl 1745.
 
Støtte kule kl 1400, lørdag 6. plass.
 
Gikk til call room , men da var eg ikke på lista for finale , 60 m !!
Spurte korfor eg ikke var på lista!
Masse styr, måtte vente mens de undersøkte saken.
Jo, de hadde satt in FEIL person, en som IKKE springer!
Kom på lista, og sprang 60 m, kl 1745, resultat 6. plass.
 
MVH  
Magne Limevåg
