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Notat til arrangørene av NM for veteraner – hovedmesterskapet  -  enkelte øvelser
Notatet skal hjelpe fremtidige arrangører å unngå feil som tidligere er gjort, og å gi innspill på mulige løsninger.
Sentralstyret oppnevner arrangør etter innstilling fra Veteranutvalget.
Det formelle grunnlaget er Veteranutvalgets ”Reglement og retningslinjer ved Veteranmesterskapene”, ajourført av Knut Alme (17.02.09) og Kjell Fossen  (04.08.09 og 15.12.09). Dessuten er det kommet innspill fra Arne Sæther og de tre siste NM-arrangørene   - Ask Il, Tønsberg FIK og Moss IL.
Påmelding : Pass på at påmeldingsfristen blir presisert i innbydelsen (pkt. 12 i reglementet). Etteranmelding godtas bare i helt spesielle tilfeller, men ikke etter at deltakerlisten er offentliggjort på nettet. Påmeldingen skjer enklest online, men også per post på eget skjema.  Pass på at alle opplysninger kommer med. Arrangørlaget legger ut annonsen på egen hjemmeside med all nødvendig informasjon (pkt. 13).
Startkontingenten: Denne skal betales samtidig med påmeldingen. Startnummer må ikke utleveres før startkontingenten er betalt. Kontingenten – kr. 150 - skal betales selv om utøveren ikke stiller til start. Av kontingenten betales kr. 6 per påmelding i startavgift  til NFIF og kr. 20 i avgift til Veteranutvalget (Dette gjelder kun hovedmesterskapet på bane).
Tidsskjema : Tidsskjemaet må ikke legges ut på nettet før det er endelig, og det må da naturligvis ikke foretas rettinger. Imidlertid er det verdifullt for deltakere å få indikasjon på et tidlig tidspunkt når øvelser avvikles med hensyn til formiddag og ettermiddag. Dette for reiseplanlegging og bestilling av billetter. Det må heller ikke gjøres endringer under arrangementet med mindre Teknisk delegert, dommerne og alle berørte utøvere har gitt sitt samtykke. Slike korreksjoner bør en imidlertid unngå.
Tidsskjemaet må settes opp med tanke på god avvikling av stevnet,  men veteraner deltar generelt i flere øvelser som går samtidig for den enkelte klasse. Dersom spesielle forhold gjør at enkelte kollisjoner ikke kan unngås, bør det gå frem av kunngjøringen av stevnet.  De som starter i mange øvelser, må velge ved kollisjoner. Dersom en utøver å delta i parallelt lagte øvelser, må han/hun være til stede ved opprop i begge /alle, og gjøre øvelseslederne oppmerksom på forholdet. Alle forsøkene må gjøres innenfor de ulike omgangene. Løp må naturligvis prioriteres
Briefing av dommerne : Alle dommerne må oppdateres før konkurransen. Blant annet må de benytte riktig tegn for markering av gyldige / ugyldige kast.
Finalekast: Pass på at det bare er de 8 beste som går til en finale og får de 3 siste forsøkene. Trekker en utøver seg etter de tre kvalifiseringskastene, betyr ikke dette at nr. 9 rykker opp til finaleplass.
Teknisk delegert: Teknisk delegert oppnevnes av NFIF / Veteranutvalget i samarbeid med arrangøren. Det kan velges en person med god erfaring og dommerkompetanse fra nærmiljøet – men ikke fra arrangørklubben -  for å spare reise- og hotellutgifter. I tillegg oppnevner Veteranutvalget en kontaktperson som skal være til stede på banen under arrangementet. 
Speaker : Enkelte speakere har behov for hjelp til å holde styr på eventuelle norske rekorder. Pass på at kopiene av startmappene som leveres speaker ikke er kuttet i kantene ved kopiering.
Avkrysning : I kast og hopp er det tilstrekkelig med opprop ved startstedet 15-20 minutter før start

Stav: Utøveren bør ha med seg sin egen stav. Arrangøren må likevel sørge for at stav er tilgjengelig for utøvere som ikke bringer med privat redskap, men utøverne kan selvsagt ikke kreve en stav tilpasset vedkommende.
Høyde: Merk at det er egne regler i veteranklassene for høyde (og stav) når det gjelder å berøre matten under landingen : det er ikke forbudt for hopperen  å berøre matten før hoppet er fullført ( det vi si at listen er passert)  så lenge utøveren ikke drar fordel av det -  for eksempel ved å støtte seg på hendene.

Tresteg / lengde: I tresteg og lengde kan en bruke markører (koner) for å anvise fleksibelt satssted som utøveren har valgt. Dette krever spesiell oppmerksomhet fra dommerens side.
Anvisertavlene :  er et stadig tilbakevendende problem – også internasjonalt. De må betjenes av personer som ha fått den nødvendige instruksjon. Tavlene skal ha med nummeret på omgangen, utøverens startnummer og resultatet (eller ikke gyldig forsøk), og må plasseres slik at det er fri sikt til tribuner og speakerboks. Tavlene skyves rolig helt rundt 2 ganger. Pass på at ikke andre deltagere skygger for tavlen.

Oppmerking i kast : Kastsektorene må kontrolleres før konkurransen. I kule og vektkast markeres lengden for hver meter, i de øvrige kastøvelsene hver 5. meter. I vektkast og kule markeres buelinjene med kritt. I diskos, spyd og slegge med plastbånd
Puljeinndeling: I kast og lengde/tresteg må ikke puljene overstige 10 utøvere der det er sammenslåtte klasser. 

Kast: Det må være autoriserte dommere både ute og inne i kastøvelsene. Utedommerne må være meget påpasselige med å observere nedslagene. I spyd kan uøvde dommere lett dømme ugyldig. Kastet skal imidlertid  godkjennes bare det er en aldri så liten helningsvinkel på spydet. Det ser en best ved å følge spydet de siste meterne i luften. Dette må gjennomgås med dommerne  i forkant.
I vektkast må det være 2 dommere inne, en som kontrollerer overtramp i ringen, en annen som passer på at utøveren ikke slipper med høyrehånden før utkastet er avsluttet. ”Etthåndskast” fører til at utøveren rask tjener flere meter. Det samme gjelder for slegge når denne blir lett. Utedommeren konsentrerer seg om nedslaget (jfr. regel 196 i NFIFs reglement). Dommerne bør presisere dette for utøverne før konkurransen starter.
Flere arrangører klager over at utøverne er for trege til å gjøre seg klar til forsøkene sine. Det bør gjentas med jevne mellomrom over høyttalerne at man skal gjøre seg klar når dommeren annonserer det, dvs. når utøveren foran holder på med sitt forsøk. Arrangøren må også passe på å indikere på tavle eller opprop hvem som er nestemann under forsøkene. Likeledes må alle være raske til premiepallen når de blir ropt opp. Det blir lett ubalanse i tidsskjemaet når dette ikke skjer fort nok. 
Nedre grense for å få medalje i NM :   Veteranutvalget har ikke funnet det riktig å sette en nedre grense for utdeling av medalje i NM.
Arrangøren må ha førstehjelpskyndig personell tilgjengelig under hele stevnet. 
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