Kjell Fossen:   Tale ved åpningen av NM i friidrett for veteraner på Ravnanger stadion, Askøy 16. juni 2007

Kjære veteranvenner
Vi er nok en gang tilbake på vakre Askøy – øyen hvis navn forbindes med asketreet som har en så stor plass i den norrøne mytologien. Asken Yggdrasil – livstreet – det storslåtte symbol på tilværelsens helhet.
Nå kan man si at det er lite som forbinder veteranfriidrett med de gamle guder og den store historien om liv og død. Likevel er det noe guddommelig over dette at vi langt opp i høy alder kan drive med vår idrett, til glede for oss selv og andre.

Tidene forandrer seg og vi med dem. I min oppvekst var man i mangt og mye utdefinert av det gode selskap ved fylte 50 år. I dag har vi veteraner som løper rundt i treningsdrakt til langt opp i 90-årene, og som kommer med sakkyndige og oppmuntrende kommentarer til gamle og nye konkurrenter. Ikke bare det - de finner stor glede i den inspirerende og motiverende konkurransen. De finner tilfredsstillelse i å oppleve at kroppen fungerer, og registrerer en sitrende følelse av evig ungdom. Det er ikke slik at fortiden er blitt mer interessant enn fremtiden. Tvert imot - de har blikket rettet fremover og planlegger neste års sesong med reiser til nære og fjerne konkurransearenaer - idrettslige møter, sosiale møter, kulturhistoriske møter.
At så mange friidrettsvenner fra svunne tider kan sette hverandre stevne, tyder på at veteranfriidretten er en livskraftig bevegelse. Ikke minst i vårt område som gjennom mange år har markert seg som et tyngdepunkt i bevegelsen - kvantitativt og kvalitativt.
Ekstra hyggelig blir det når vi får besøk av veteranvenner fra andre deler av landet. Jeg håper derfor at dagene på Askøy kan styrke fellesskapet innen veteranfriidretten, føre til nye og interessante bekjentskaper og mange gode minner fra NM 2007.
Lykke til med konkurransene!
